E Merkeze Teget Geometri

|AB| = |AC],
|AD| = 442 br,
IDC| = 3 br,
AN AN m(ADB)=45°
a.h Taban x Yukseklik
A(ABC) = > = = >
B D3 C
Buna gore, A(ABD) kag birimkaredir?
o A
= A0 0 00 A0 00 A 00 A0 A A A A AL AALAAAANAA NN
c.h
b c A(ABC) = az'—b = .
L [AB] L [AC],
B a C |AD| = |AC|,
|IBD| =5 br,
|IDC| = 8 br,
@ 6 D000 00 00 00 000 0 0 0 A A A A A AN A AN A A AN A0 E
: a.h, b.h, c.h g B-5 D 8 ¢
h A(ABC) = > 2 2 9 olduguna gore, turuncu bélgenin alani kag
2 ©  birimkaredir?
i ©
) ity
Ao —>c %
“C\/’/ h, 2
-
g
= ABC bir Giggen
» [AB] L [AC],
A ABC bir tiggen [BD] aciortay,
\ [AD] L [BC], IBC| = 26 br,
10 [BE] L [AC], |AD| =6 br,
E |AC| =10 br,
|BC| = 15 br,
IBE| =12 br, B 26 C
B 15 D C olduguna gore, boyali bolgenin alani ka¢ birimkare-

dir?
Buna gore, |AD| = x kag birimdir?

A ABD bir tggen
|AB| = |AD| = 15 br,
[BC| = 14 br,
15 15 |AC| = 13 br,
13
B 14 C D B c

Buna gore, A(ACD) kag birimkaredir? A(ABC) = 54 br? olduguna gére, |EF| = x kag birimdir?

A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32 A4 B)5 )6 D)7 E)s

68
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L R N R R R R R N R R R R

& A ABD (icgeninde [AD] L [BD],

A(ABCD) = w
9
Sekil 1 Sekil 2
: Sekil 1'deki tiggen seklindeki kagidin kenarlarindan biri 10
B H D cm uzunlugundadir. Bu iiggenin yiiksekliklerinden biri ke-

sikli ¢izgiyle gosterildigi gibi ¢izilip bu ¢izgi Gzerinden Sekil
2'deki gibi katlaniyor. Bu durumda Sekil 2'deki sari renkli
Gicgenin tabani 9 cm ve alani 36 cm? oluyor.

Buna goére, Sekil 1'deki licgenin ¢evresi kac ecm'dir?

A) 48 B) 46 C) 45 D) 44 E) 42

A Sekilde ABC Uggen,
[BE] L [AC],
E IBDI = 9 br ve E
boyali bélgenin alani 72 br2 §
olduguna gére, g
B c |ACI kag birimdir? @ _
Pl (Ornek - 10 »
N
k- A Sekilde ABC ticgen,
= 3IBEI = 5EC],
@D IDCI = 2IADI,
A(ADE) = 12 br
Py
olduguna gore, A(ABC) kag¢
3 E C  birimkaredir?
A ABD ve EBC birer
Gggen
[AB] L [BC]
IDCI = 6 birim =
B Ornek - 11 »
IBDI = 4 birim
IEBI = 5 birim A Sekilde ABC lggen,
IAEI = 2 birim [AB] L [AC],
Alan(AEF) = A, IBDI = IDCI, IBEI = 3IAEI,

|ADI =5 br, IACI =8 br
c olduguna gére, boyali bolge-
nin alani kag¢ birimkaredir?

Alan(FDC) = A,

Yukaridaki verilere gére, A, — A, farki ka¢ birimkare-
dir?
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Ornek - 12 » '\g'\'\'\'\'\'\'\'\’\'\'\’\’\'\’\’\'\’\’\'\’\’\’\’\’\’\’\’\'\’\'\
ABC bir Gggen A A(ABC) = %.a.b.sinC
[CN] agiortay
P A(ABC) = ..ceeee
m(ABC) = 45° c b
IBN| = 8 om A(ABC) = ..o
5 =t |ACI=12y2cm B 5 c
Yukaridaki verilere gére, Alan(ANC) ka¢ cm? dir?
A) 36 B) 40 C) 42 D) 45 E) 48
i Ornek-15»
Q
E 4
_ 3 Sekilde
Ornek-13» *g;n ] [AB] L [BC],
A Sekilde ABC iicgen, & 4 E €[AD],
g
i
3
=

8 [AB] L [AC], _ E 12 . IDEI = 5 br,
ECI = 2|AE|l =12
D E [DE] // [BC], B IECI = 21AE| = 12 br,
15 5 |IAB| =4 br
VADF=8 br, olduguna gobre, A(DAEC)
IECI =15 br D kac birimkaredir?
B F C

olduguna gore, A(DAEF) kac birimkaredir?

= Ornek - 16 »
Ornek - 14 »
A ABC bir ticgen A ABC ve BDF birer iiggen
[DE] // [BC] |AFI = 3 cm
IAEl 2 IFBI =4 cm
v S IECI 3
IBCl=5cm
Alan(DEF) = 6 cm?
> B 5 CcC x D
B F C
Yukaridaki sekilde mavi ve sari boyali li¢cgenlerin
Yukaridaki verilere gére, Alan(ABC) ka¢c cm? dir? alanlari esit olduguna gére, ICDI = x ka¢ cm dir?
11 13 15 17 19
A) 16 B) 18 C) 22 D) 25 E) 28 A)T B)T C e D T E)T

70



E Merkeze Teget Geometri

Ornek-17»

ABC bir ticgen

[FE] // [GD] // [BC]
IAFI = 2IFGI = IGBI
Alan(DEFG) = 20 cm?

Yukaridaki verilere gére, Alan(BCDG) ka¢ cm?
dir?

D)64 E)72

R R R R R R R R R R R L N R R R R Y

D, ABC licgeninin i¢ teget
¢emberinin merkezi olmak
Uzere, alanlar.............ccc.........
ile orantilidir.

A Sekilde ABC liggen,
[AD] ve [BD] agiortay,
IABI = 8 br, IACI = 10 br,
8 IBCl = 14 br

____ A(ABD)
olduguna gore,

orani kacgtir?

18 A 3)22 415 552 6)A 7)16 8)11 9A

A(ADBC)

Merkeze Teget Geometri
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X 4
2X 6
12
6
6 12
20

R R O R R R R R R R R R L R R R R R R Y

G, ABC Ulggeninin agirlik
merkezidir. G kenarortaylarin
kesim noktasidir.

Ornek -19»

A ABC bir G¢ggen
A
B E C

G, Ug¢gensel bélgenin
agirlik merkezi

[GD] // [BC]
[GE] // [AC]
R A . Alan(GECD)
ukaridaki verilere gore, AIan(ABC) orani
kactir?
| 2 1 4 5
Alg Blg O3 DBy By

Ornek - 20 »

Sekildeki 4 tane renkli tiggen birlestirilerek renkli
ikinci sekil olusturulmustur.

4
6

Verilenlere gére, yesil renkli Gicgenin alani kac
birimkaredir?
A) 64 B) 60 C) 56

D)54 E)52

10096 11)9 12)E 13)60 14)D 15)20 16)C 17)D 18)1/3 19)2/9 20)A
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E Merkeze Teget Geometri

1. Masa lzerinine konulmus bir temizlik bezi $ekil I'deki konumda
iken masanin ayriti bezin esit uzunluktaki kenarlarinin orta nok-
talarindan gegmektedir.

Sekil |

Bu bez tepe noktasindan tutularak bir miktari asagi ¢ekildiginde,
masanin ayriti Sekil II'de oldudu gibi 6rtliniin agirlik merkezinden
gecmektedir.

Sekil Il

Ortiiniin sadece sarkan kisminin bir yiiziiniin alani Sekil I'de
9 br? olduguna gore, Sekil II’'de kag birimkaredir?

A) 16

B) 18

C) 24 D) 28 E) 32

Merkeze Teget Geometri

B 20 CB K ]

Sekil I'de ABC dik tggeni bigimli renkli kagitta [BA] L [AC],
|AC| =12 br ve |BC| = 20 br’dir. Bu kagit [DC] boyunca,
ok yonunde katlandiginda A késesi Sekil 1I'deki K noktasi
ile gakisiyor.

Buna gore, DKB li¢cgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32

72

A ABC bir iiggen
G, Ucgensel bdlgenin
6 agirhk merkezi
12 |AC| =12 br,
G |AG| = 6 br,
[BG| =12 br,

B C
Buna gore, A(ABC) kag birimkaredir?

A) 646 B) 54v3 C) 483
D) 24V6 E) 18V6
A
D
E
120
B F C
Sekilde ABC bir Giggen, |AC| =|BC|,
[DF] L [BC], [DE] L [AC], m(BCA) =120,
|DF| = |DE| = 6 birimdir.
Buna gore, ABC li¢cgenin alani ka¢ birimkaredir?
A)12V3 B) 2413 C)36V3

D) 453 E) 483



E Merkeze Teget Geometri

A ABC bir tiggen
60° m(BAD) = 30°
18,30 _
63 m(DAC) = 60°
|ABl = 18 cm
D
. ©  JACI=6V3cm
Vukandaki verilere agre, AN (ABD)
ukariaaki verilere gore, Alan (ADC) orani
kactir?
3 4 2 3
Ay B3 O D)5 B

6. Sekil 1'deki 6n yuzu kirmizi, arka ytzi mavi renkli ABC Ug-

geni bicimindeki karton, [DE] boyunca katlandiginda C ile C'
noktalari cakisarak Sekil 2 konumuna gelmektedir.
[AB] L [AC], IDCI =5 br, IDEI = 3 br, IBC'l = 2 brdir.

A A

B E C B 2 C
Sekil 1 Sekil 2

Buna gére, Sekil 2'deki kirmizi bélgenin alani ka¢ birim-
karedir?

A) 12 B) 10 C)9 D)8 E) 6

Merkeze Teget Geometri
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7. Sekil 1'deki 6n yizi kirmizi, arka yiz( mavi renkli ABC (¢-
geni bicimindeki karton, [AD] boyunca katlandiginda C ile C'
noktalar cakisarak Sekil 2 haline geliyor.

Sekil 1

IABI =10 br, IACl = 18 br

_—

- . A(BC'D)
olduguna gére, ———— orani kagtir?
A(ABC)
1 1 1 1 2
Ag Bz  OF Dy E) 2
8. m(BAC) = 90°

m(ABC) = 30°

B
\ IA'Cl =6 cm
Sekildeki ABC
Gcgeni C noktasi
A' etrafinda negatif
C/G/ yoénde 90°

déndurilayor.

Verilenlere gére, ACB' iiggeninin alani kag cm?
dir?

1)A 2)A 3)B 4E 5C 6)A 7)E 8D



E Merkeze Teget Geometri

A
3. Sekil 1’deki 6n yuzi turuncu arka yuzi mavi renkli ABC lig-
D geni biciminde olan karton, [BD] boyunca katlanarak $ekil
2 konumuna getiriliyor. Katlama sonucunda C noktasi, ABC
ti¢cgeninin agirlik merkezi olan G noktasi ile ¢akigiyor.
A A
F
B E C
ABC eskenar tcgeninin kenarlar 6 es pargaya boltnuyor. D D
D, E ve F noktalan birlestirilerek DEF icgeni olusturuluyor.
o A(ABC) ° c 5 |
Yukaridaki verilere gore, ———— orani kactir? Sekil 1 Sekil 2
A(DEF)
Sekil 2’deki mavi renkli bélgenin alani 18 br? olduguna
4 10 1 12 gobre, Sekil 1’deki kartonun alani kag birimkaredir?
A) — B) — C) — D) — E)2
3 7 7 7 A) 108 B) 90 C) 81 D) 72 E) 54

B
(]
g
[=}
(3]
<]
-~
[
2
=
[
)
=
3
=
2. Asag@ida 16 birimkareden olusmus bir geometrik sekil veril-
mistr g E F K c
4. ABC iiggen
IABI = 5.1EFI
IBCI . 4.IKLI
IADI = ICDI
DAP Ucgeni ile KNBC doértgeninin kesisim kiimesinin alani L ) .
A Murat Usta duvara asmak i¢in tiggen seklinde bir
v 3 N § o o ) o pano yapiyor. Sonra bu panoyu boyamaya basliyor.
DAP.uggem ile ELMF doértgeninin kesisim boélgesinin alani DEF ve DKL bélgelerini boyadiktan sonra boyasinin
A, dir. bittigini fark ediyor.
2 2 -
Buna gére, A,-A, kag br” dir? Boyadig bolgeler 27 m2 olduguna gore,
3 5 boyayacag bélgeler kag m? lik alana sahiptir?
A)1 B) — C)2 D) — E) 3
) ) 2 ) ) 2 ) A) 90 B) 91 C) 92 D) 93 E) 94
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ABC (ggen bicimindeki kartonlarin 12 tanesi A
kdseleri cakistirilacak ve kenarlar arasinda bosluk
kalmayacak ve kartonlar Ust Uste gelmeyecek sekilde
dizlemsel olarak birlestiriliyor.

IABI = 6 birim ve IACI| = 10 birim olduguna gore,
olusturulan seklin tiim alani ka¢ birimkaredir?
A) 120 B) 144 C) 160

D) 168 E) 180

6. Sekildeki ABC Uiggeni A kosesi etrafinda saat yoninin ter-

sine 50° déndurildiginde ADE Uggeni olusmustur.

A

m(ACB) = m(ADE) = 70° ve IAC = 8/3 br
olduguna goére, boyali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) 48 B) 72 C) 96 D) 128 E) 192

Merkeze Teget Geometri
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15 C
Sekil |

Sekil Il

Sekil I'de dik tGggen seklinde Ust Uste duran iki karton verilmistir.
Ustteki karton A kdsesi etrafinda ve ok yéniinde bir miktar dén-
dardldigunde Sekil 1I'deki durum olusuyor.

A(AKC') = A, ve A(AB'K) = A, olmak lizere A - A, = 35 birim-
kare olduguna gore, |KC'| = x kag birimdir?

A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9

ABC bir dortgen
A 4 B
[AB] // [EF] // [DC]
£ M . A(ABFE) = A(DCFE)
/ \ IABI =4 cm
6

D ¢ |EFl=xcm

IDCl = 6 cm

Yukaridaki verilere gore, x ka¢c cm’dir?

A)3V2 B)2/5 C)2y6 D)5 E)v26



